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Tehtdvipaperin kidntopuolella on kaavoja. Muita kaavakokoelmia ei saa kdyttdd.

¢Kivi heitetddn suoraan kohti pulloa samalla hetkelld kuin pullo pudotetaan. Osoita, ettd kivi osuu

pulloon aina, riippumatta kiven alkunopeudesta tai pullon alkuperdisesta etdisyydesti. Ilmanvastus-
ta ei oteta huomioon.

{Kuivalla asfaltilla auton renkaiden ja tien vilinen kitkakerroin on 0.85. Kuljettaja jarruttaa vaaka-
suoralla tielld pyorat lukkoon alkunopeudesta 25 m /s ? (a) Kuinka kauan jarrutus kestda? (b) Kuin-
ka pitkélle auto kulkee?

/{ Kelkkaa vedetdan varusta voimalla F vaakasuoralla alustalla. Kelkan ja alustan vilinen
kitkakerroin on pu. Minki kulman vetonarun pitdd muodostaa vaakasuoran kanssa, ettd kelkan
kiihtyvyys olisi maksimissa?

4. Lapsi (massa 17 kg) ldhtee laskemaan 2.0 m korkeaa liukumaiked alas. Alhaalla lapsen nopeus on
4.2 m/s . Laske kitkan tekema tyd.

5. Tarkastellaan toiseen aurinkokuntaan kuuluvaa zbyxc-planeettaa. Planeetan séde on
R=9.54-10m, ja sité kiertdvén satelliitin periodi on 7 =8.09- 10%s , kun kiertoradan side on

r=1.476-10"m. Laske zbyxcin massa.

g=9.81m/s2
G=6.67-10""" Nm? / kg?

d(sina) — cosar d(cosa)
da da
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Derivaatat: =—sina

Toisen asteen yhtlo: ax? +bx+c=0 = x=
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Kinematiikka

Dynamiikka
ZF~ md,; = md,,
F AB = “FBA
F=—Iki
F,=puN

Ty6 ja energia
W=F-i=Flcosf
X2
W = [F(x)dx
*
K=%mv2
W, =AK =-AU
U =mgh
_1z.2
U=k
E=K+U
AE:Wnon
P=W]/t

Liikemdadra

Statiikka
T=FxF
Z Fox =0
ZFext,y =0
Z Text,z = 0

Gravitaatio

Fluidien mekaniikka

p=F/A4
p=po+pgh
B=pglV

Q = Av = vakio

p+%pv2+pgyzvakio

Ldmpé ja limpdtila

AL - aLoAT

Hzg_kATH_TC

dT L
Q =cmAT

Q=nCyAT
Q=mL

QO =CAT
P=ecAT*

Ideaalikaasu
pV =nRT
U=2nRT
Cy =3R
C,=3R
C,=Cy+R

ych/CV

1. pdadsaanto

Q-W =AU
pV? = vakio

2. pédsddinté

. tavoite
kerroin = ———

hinta



